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Uj évben kf,»öntjük olvasóinkat. Lapunk, a mai nappal 
második évfolyamába lépett s bár csak rövid múlt áll még hátunk 
megett mégis büszkén dicsekedhetünk azzal a meggyőződéssel, 
hogy a kívánt celt elértük, mert megtaláltuk a többséggel gondol- 

ozo Igazság szerető emberek szivéhez vezető utat. Lapunk hű 
maradt programmjához. Irgalmatlanul tiportuk el az igazság 
mellett harcoló toliunkkal a gazságot s bár jól tudjuk, hogy ezer 
es ezer irigy ellenség támadt nyomunkban, nem rettentünk vissza 
soha attól, hogy napfényre hozzunk elhallgatott bűnöket vaev 
önző célokat szolgáló lelketlenségeket.

Ma mar, mikor a bűn felülről jön ; ma, mikor a salak, az 
aljasság, a leánykerités, pénzvágyás, gonoszság és minden alá- 
valosag a társadalom felsőbb tízezrei között is burjánzik — szinte 
kenyes es elszánt dolog mindezekkel szemben tollat ragadni és 
ezer és ezer becsületes szegény ember nevében a megtisztítás 
szándékává! felvenni azt a reménytelen harcot, melyben inkább 
no az ellenségek száma, mint a jóbarátoké.

Ezt próbálta meg lapunk s hogy nem hiába, fényes bizonyí­
tékul szolgai az^ hogy lapunk megindulása napjától a társadalom 
minden rétégéből száz és száz panaszos levél keresett fel benőn­
ket, melyeknek minden egyes darabja, mintegy világitó lámpás 
gyanánt érdekes és megdöbbentő fényt vetett a még előttünk is 
eltitkolva maradt emberi aljasságokra.

A becsületes és szegény emberek baját védni — ez a cél 
előttünk. Mindent megírni, ha az igazság úgy kívánja, ez a jel­
szavunk s hogy ezt továbbra is megtarthassuk, nem kívánunk 
mast, csak azt, hogy a mi olvasó közönségünk ezentúl is abban a 
bizalomban és pártfogásban részesítse lapunkat, mint azt rövid 
múltúnkban megmutatta. így célt érünk s bár azt nem Ígérhetjük, 
hogy a világ, de különösen Kolozsvár társadalmának felfordult 
s mar reg elromlott közerkölcsét megjavíthatjuk, de talán meg­
ismertethetjük a különbözeiét a becsület és becstelenség között.

Józsa M. szücsmester 

Kolozsvárt,

Jókai-u. 2. (New-York szállodával szemben.)

Ajánlja saját készítményt! szőrme-árúit 
Hölgyek részére nyakdíszek, boák és muffok 
stb. Ízléses, divatos kivitelben. Uraknak bun- 
dák, lábzsákok. Elvállalom minden szűcsmnn- 
kába vágó munka elkészítését jó munka, pon- 

^Qg, szolid kiszolgálás és olosó árak mellett.
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2. oldal.

Elzlillött tanárjelölt.

Tjt, a romlás felé. 
#

A »Hétfői Híradó* legutóbbi számá­
ban, egy rövid hir kapcsolatában meg­
említettük, hogy az Erdélyi Mértékhite­
lesítő hivatalban K. Antal hivatalnok 
sikkasztást követett el. — A sikkasztás 
felderítése után, K. Antalt főnöke feljelen­
tette a rendőrségen, mely aztán intézkedett, 
hogy a kellő kihallgatás végett K. Antal 
előállittassék.

K. Antal alig 25 éves, jó külsejű 
fiatalember. Mint tanárjelölt, egy darabig 
a kolozsvári egyetemet látogatta, majd 
alkalmazást kapván a mértékhitelesítő 
hivatalban, hol csakhamar szorgalmas 
hivatalnoknak bizonyult. A fiatalember 
azonban nem sokáig becsülte meg ma­
gát. Eleinte kisebb, majd mind nagyobb 
és merészebb manipulációkkal kísérle­
tezett, hogy pénzt szerezen magának. — 
Nyugtákat, utalványokat hamisított, majd 
a hivatal javára pénzt vett fel a Leszá­
mítoló bankban, amellyel azonban nem 
számolt el.

Bűnös pénzszerzését nem sokáig 
folytathatta a már teljesen könnyelművé 
lett fiatalember. Öltözködött, kártyázott, 
pezsgőzött s hogy ehhez mind több és 
több pénz kellett, ez csak természetes volt 
s igy történt, hogy egy rosszul kiállított 
utalvány utján megcsípték feljebbvalói. 
A vizsgálat során megállapítva lett, hogy 
az elsikkasztott összeg meghaladja a 600 
koronát. A züllés útjára tévedt fiatal­
embert — tekintettel intelligens család­
jára — a rerdőrseg kíméletből nem tar­
tóztatta le, — hanem folytatja ellene a 
vizsgálatot.

A hosszú szoknya.

Elhallgatott
riportok.

#
Hosszú szoknya . . .! Mennyi minden 

van ebben a két szóban! Egy csomó álom, 
nagyravágyás, szerelem, büszkeség, öntu­
datosság, amelyek mind, mind ott rajzanak 
egy serdülő kis leány fejecskéjében, amikor 
ott, a fehér leány szobákban, a habfodros

párnák között, azokon a forró, vágyszitó 
éjszakákon ébren arról álmodik, hogy • 
„oh Istenem, milyen jó volna már nagy 
leánynak lenni“ . . .

Talán minden gyerekleánynak ez az 
első vágya, hogy bokáit hosszú szoknyá­
val fedhesse be, melyek azonban oly hamar 
és egy-kettőre jutnak a térd felé . . . Igen . . . 
A Mimikét láttam a napokban. Alig tizenöt 
éves leány és egy szegény özvegy hiva- 
talnoknénak az egyetlen gyermeke. A le­
ányka még ezelőtt két hónappal egész 
kurta szoknyába járt. Kopott, színtelen 
karton-szoknyában, de ma ? Elegáns, mint 
egy divathölgy és hosszú szoknyája van . . . 
A hétköznapi emberek előtt fel sem tűnik 
az, csak én, a jó öreg riporter, gondol­
kozók egy kissé felette, hogy emlékszem, 
mikor ez a kis leány egy igen ismert 
öreg úrral nagyon sokat sétált az Arany- 
sas szálloda előtt....

Mondom, ma a leánykának hosszú 
szoknyája van. Lila kalapja és lila kosz­
tümje. De sápadtabb. Talán igen drágán 
valósultak meg az álmai ? .. .

HÉTFŐI HIBADÓ

6 tisztelem ór móléi.
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Hej czigány! — Csak a régit!
Ámen.

A reverenda sok minden jótól meg­
tiltja viselőjét. Az egyház szegény felkent 
szolgája ha olykor bárhogy is vágyik a 
paradicsomi gyönyörök után, tekintettel 
szent hivatására, szigorúan önmegtartóz­
tatónak kell lennie. Hanem vannak pil­
lanatok, amikor a szegény papi szolgában 
is vágyak lesznek úrrá és —egy elszánt 
pillanat, a jó páter ép úgy járja a 
cigányhegedű mellett a jó csürdöngölőt, 
mint akár melyik örökzüllött jogász gyerek.

A hét elején, Kolozsvár egyik mulató­
helyének diszkrét szeparéjában, egy fiatal 
tisztelendő atya mulatott. Folyt a finom 
Littke-pezsgő, húzta a cigány s a mi vigadó 
papunk ájtatos borhangon, oly kedvet- 
teremtő hangon dalola, hogy: »Nincs 
menyország, nincs polcol* cimü kleri­
kális népdalt. És csenglek, bonglak a 
poharak és már hajnal volt, mikor eszi be 
jutott a mi mulatónknak hazatérni. Sőt 
talán haza se tért volna, de kocsisa már 
igen türelmetlenkedett odakint! a hideg 
reggeli levegőben.

Hanem, mégis csak haza kellett men­
ni. A tisztelendő ur fizetett, fogta reve­
rendáját és egy pár perc múlva vígan 
repítették falujába a gyors lábú lovak — 
a plébános urat.

gondolatok.
Mintha az eszményiség a tár­

sadalomban teljesen kihalt volna 
és az emberi élet célja egyedül 
csak : a nyereség, előnyök kiküz­
dése és haszonlesés volna. Ilyenek 
az állapotaink. Aki ma még a sza­
badság, jog, egyenlőség és testvé­
riségről álmodozik, aki az egyéni 
méltóságért és a nép szabad önel­
határozásáért küzd, aki a közjót és 
jogegyenlőséget mindenki számara 
az állami közigazgatás helyes irány­
zatául tekinti, aki a sokszor han­
goztatott gondolat-, szólás- és sajtó- 
szabadságot, a vallás s lelkiismereti 
szabadságot, mint minden állam­
polgárnak elidegeníthetetlen közva­
gyonát védelembe veszi, e mellett 
azon logikus elvet vallja, mely sze­
rint a jóravalóság, ügyesség, szi­
gorú kötelességtől]esités és becsü­
letesség képezik a legbiztosabb 
alapzatát minden magán és nyil­
vános ügynek, minden munka és 
foglalatosságnak, aki még azt is 
követelni merné, hogy a felserdülő 
ifjúságunk ilyen értelemben és ezen 
szent célokra oktatva neveltessék 
és hogy éppen ez legyen a legfon­
tosabb ügye a társadalomnak : az 
biztosra veheti, hogy a most felül­
kerekedett elemek együgyű rajon­
gónak, ábrándozónak, avagy alkal­
matlan intőnek tartva, csak gúny 
tárgyává teszik. Szomorú lény az, 
hogy amit Deák Ferenc, önzetlen, 
józan, hazafias politikájával, Eöt­
vös József báró a szabadelvű is­
kola törvényével, s tanszabadságá­
val, Kossuth Lajos, Irányi Dániel 
és sok más nagyjaink a politikai, 
gazdasági és szellemi függetlenségi 
törekvéseikkel elérni iparkodtak, 
mindaz ma az elvfelfüggesztés és 
egyéni érdekhajbászat korszakában 
lekerült a napirendről. A lelkcsült- 
ség, szabadelvüség, férfibátorság, 
az igazi hazafiság és hasonló ne­
mes tulajdonságok kiszorultak a 
gyakorlati életből.

Az önző, anyagias koráramlat 
magával sodorja a szellemeket a 
gyengiiltség vigasztalhatatlan pos­
ványába.

Hová siet kedves Nagysád??
Gross Károlv nöi és leányka felölto-árúházába,ahol nagyon olcsón

7 szerezhetem be az őszi és téli felöltőket maga mnak. 
Nagy karácsonyi ajándék kiállítás,
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Olvasóinknak boldog új­
évet kívánunk.

hétfői hib&dó

Kolozsvár
kereskedelmi fejlődése.

Azon gyors ipari haladás és fejlő­
dés, mely Kolozsvár kereskedelmi piacán 
szinte meglepően tárul szemeink elé fé­
nyesen bizonyítja előttünk azt a kellemes 
tudatot, hogy ma már Kolozsvár egész 
nyugodtan sorozható az ország elsőrangú 
kereskedelmi városai mellé. Széles utcáin­
kat, de leginkább gyönyörű négyszögben 
fekvő főterünket szebbnél-szebb kiraka­
tok díszítik, a melyek mind arról tesznek 
tanúságot, hogy kereskedőink nemcsak 
elelmes üzleti szellemmel, hanem igen ki­
finomodott Ízléssel is rendelkeznek.

Hogy csak az üvegiparról, vagyis 
Kolozsvár porcellán kereskedéseiről szól­
junk, szinte első helyen említhetjük fel 
Hunwald Gyula üveg és porcellán üzletét 
mely versengve a Frankis céggel, szebb­
nél-szebb dolgokkal árasztja el a piacot. 
A Hunwald cég -nagyon régi cég Kolozs­
várt. Hosszú évek óta áll fenn neve Ko­
lozsvár főterén s üzleti forgalmával meg­
győzni tudja a vásárló közönséget, hogy 
príma áruival és szolid, előkelő kiszolgá­
lással versenyezni lehet akármelyik kül­
földi céggel. Hunwald Gyula ezzel a tak­
tikával vezeti üzletét s hogy miiven si­
kerrel, azt csak a vásárló közönség teljes 
megelégedése bizonyíthatja.

3. oldal.
~ G- ügyvéd urat keresem — szó­

lott a fiú,
Az ügyvéd majd hányát esett, mikor 

a nevét hallotta s meglepetésében sehogy 
se tudta megérteni, hogyan keresi kabát­
jával a fiú ezen a helyen, ahol csak most 
fordul meg először életében.

Ki küldött ide 1 — rivalt a fiúra, 
kgy urfi istálom — felelt szepeg- 

ve a fiú. A nagyságos ur szmokingját 
hoztam el hazulról, mert a nagyságos ur 
kérette.

Egy csomó marha és hasonló go­
romba kifakadások követték a fiú szavait, 
majd hirtelen becsapódott az ajtó a fiú 
orra előtt.

Az asszonyka már idegeskedett oda­
benn. A légyott meg volt zavarva, a kedv 
hiányzott és menni akart. Az ügyvéd dü­
höngött és káromkodott a rósz vicc fe­
lett. De nem volt mit tennie. Az asszony 
nem akart maradni. Az ügyvéd hiába 
kérlelte, a kedély meg volt zavarva. így 
aztán egy pár perc múlva már üres volt 
a szürke kis házikó, de ugyanezen per­
cekben a New-York kávéházban egy jó­
kedvű társaság a lehető legvidámabban 
tárgyalt egy sikerült viccet.

hány elfüstölt szivart a jó főpincér elen­
gedi. Ebbe aztán nem volt hajlandó be­
lemenni a fizető. 1 erreészelesen viharok 
és viták támadtak e kényes kérdések 
körül s a vége is az lett, hogy a sziva­
rok kifizetetlenek maradtak. Azaz_ ká­
véházi nyelven szólva — elbliccelve lettek.

Ilyenformán az arany ifjúság még 
sem maradt aranynak és a betört tükrök, 
eltört pezsgős poharak és kifizetetlen szi­
varok felett szomorú könnyeket hullatott 
a kávés, a főpincér összes pikkolóival 
egyetemben.

!!Olvassa el!!
Az »ERDELYI RAKTÉR« Erdély leg­
szellemesebben szerkesztett élclapja. — 
Viccei újak, nevettetők és ötletesek. Min­

den kolozsvári ember vegye meg.
Ára: lO füléi*.

A Monostor-uti zárda 
titkaiból.

Kisértet a falak között.

Hz iEMiir tolatja.

£gy találka a Cimár-uícában.
I*ei* — zártajtók mögött.

#
Múlt hét szerdáján történt, hogy G. 

S. kolozsvári ügyvéd egy kis kedvet kapva 
a mulatozásra, egy rózsaszínű levélke utján 
találkát kért egy igen szép, de igen kön­
nyű vér ü asszonykától. A találkát meg­
kapta a szerencsés ügyvéd, és estére, már 
egy Timár-utcai szürke kis házikóban várta 
a szerelmet hozó asszonykát.

Az asszonyka kis idő múlva megjött 
s a lefüggönyözött ablakok mögött meg­
kezdődlek a szerelem soha eléggé ki nem 
aknázható pásztorórája. Ám de minden 
jól ment volna, ha közben valaki nem 
alkalmatlankodik az ajtón s ideges kopog­
tatásával meg nem zavarja a boldog párt. 
Az ügyvéd idegesen ugrott fel s óvatosan 
ajtót nyitott. Az ajtóban egy legény je­
lentkezett, egy frissen vasalt kabáttal a 
karján.

Orgiázó lirfiak.

Viták
a-

„e» flzetctt *ziv
körül.

Mulattak az úrfiak. Hárman, négyen, 
vagy talán többen is. A Thália-kávéház- 
ban. Cigányzene mellett és pezsgőivással. 
Jó kedv is volt. Sőt. Az ősi virtus szerint 
poharakat is törtek. Egyet, kettőt; sokat, 
nagyon sokat.

— Milyen szép az aranyifjuság — 
gondolta magában a kávéház ex-kávésa 
és boldogan és szélesen mosolygott.

— Csak pezsgőt! sokat és sokat — 
indítványozta huncut szemével egy sarok 
ból a főpincér. És folyt a pezsgő. Szólott 
a cigányzene és vigadtak hangosan a 
jó fiuk.

Már pirkadott, amikor fizetésre ke­
rült a sor. Azaz ha került mert egyálta 
Iában nem került. Az arany ifjúságnak 
nem volt — aranya. Egyiknek volt, de 
kevés. A szőkének, a kicsinek a leg- 
fiatalabbnak, kinek a papája Isten és em­
berek jóvoltából többszörös háztulajdonos. 
A szőke fizetett is. Egy harmadát a kö­
vetelésnek.

A többiek csak úgy vállalták ma­
gukra a fizetést, ha az ötven és egy ne-

A múlt hét egyik éjszakáján erős 
telefoncsengetés verte fel a rendőrségi 
inspekciós szoba csendjét. A telefonon 
remegő női hangok jelentették, hogy a 
zárdában kisértetek járnak s kérik a 
rendőrség segítségét. A rendőrség részéről 
Láng Iván Oszkár inspekciós fogalmazó 
sietett ki s csakhamar intézkedett, hogy 
a zárda átkutatva legyen.

Lázason indult meg a nyomozás, de 
eredménytelenül. A kisértet nem volt se­
hol található, csak a kápolna felől hang­
zott valami különös, tompa zaj.

Láng ez irányban is kutatott, de 
teljesen eredménytelenül. Végre is a kellő 
komolysággal a rendőrség kivonult a zárda 
falai mögül és a zárda szüzei az ijedségek 
kipihenése után lassan és tömegesen — 
nyugalomra tértek.

Az Apolló színház képai.
Alig van diák Kolozsvárt, ki a Má­

tyás királytéri »Apolló« színházban nem 
járt volna. Azok a szép és tanulságos 
műsorok, amelyek — nap-nap után — az 
Apollóban bemutatva lesz a közönségnek, 
mindég tanulsággal szolgálnak azoknak, 
kik megtekintik. Az Appolló színház kü­
lönben ma annyira népszerű Kolozsvárt, 
hogy kivált vasárnaponként lehetetlen je­
gyet kapni.

Az Apolló színházat Rózsa J. igaz­
gató vezeti igen nagy figyelemmel és 
gonddal s ezt úgy hálálja meg a közön­
ség, hogy mindennap megtölti színházát.

Kalló RZSEBET“
jfőz- és lüí <1 1<’> Kín-S^:iiii(>m-u. I. Telefon: 303.
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Nagyrabecsült vendégeimnek 
és jó barátaimnak

Boldog Újévet
kívánok

L hvy József \
a „Gárdonyi“-kávéház

föpincét'e.

A HÉTFŐI HÍRADÓ
LEGFRISSEBB HÍREI.

#
Öngyilkossági kísérlet. Szentegy- 

ház-utca 8 szám alatt, Dr. Tőrös István 
ügyvéd lakásán M. Róza cselédleány szom­
bat este marólúgot ivott. Súlyos sérülé­
seket szenvedett.

Betörés a javító-intézetben. Szom­
baton virradóra, ismeretlen tettesek a 
kolozsvári javitó-intézetben betörést kö­
vettek el, A tettesek az ablakon keresztül 
törtek be, feltörtek egy ládát és abból 
húsz korona készpénz elrablása után el­
menekültek. A rendőrség megejtette a 
vizsgálatot s arra a valószínűségre jutot­
tak, hogy a betörést az intézet két növen­
déke követte el. Most ebben az irányban 
folyik a nyomozás.

Gyilkossági kísérlet. Hirschmann 
Adolf ügynök, vasárnap este Kötő-utca 
4. szám alatti lakásán, egy konyhakéssel 
feleségére tört s csak az asszony segély­
kiáltására előszaladt szomszédok akadá­
lyozták meg abban, hogy Hirschmann 
gyilkosságot kövessen el. Hirschmannt a 
rendőrség letartóztatta.

A fellegvár! oldal 
rejtelmeiből.

Bűn és nyomor.
A rejtelmes rendőri krónikából sza­

kítunk ki egy lapot. A héten egy borzal­
mas kinézésű ember járt a rendőrségen, 
hol siránkozó hangon elpanaszolta, hogy 
a fellegvár! oldalon, a hol a lakása van, 
egy leány fekszik betegen. Idegenből jött 
s nála keresett menedéket. Senkije sincs 
s ha valaki könyörületből nem segít 
rajta — elpusztul.

A rendőrségen megígérték az öreg 
embernek, hogy majd segíteni fognak s 
egyszersmint útasitva lett egyik felügyelő, 
hogy menjen ki a jelzett helyre és sze­
mélyesen győződjék meg az elmondot­
takról.

A rendőr tisztviselő megjárta az 
utat, amelyről a következőket adta be 
jelentésében a rendőrségnek:

— A fellegvári oldalon, egy düle- 
dező kunyhóban, megtaláltam a beteg

reányt. Boér Annának hívják. A leány 
más állapotban van. Egy mindössze há- 
lom-négyszögm éternyi szobában, a földre 
szórt nedves szalmán fekszik. A szoba 
másik lakója az öreg ember, egy rikkancs 
és egy kutya. A levegő penészszaggal van 
tele s egyáltalában kemence nincs a szo­
bában. A nyomor legborzalmasabb képét 
láttam ezen a helyen.

Eddig a jelentés. És ti urak, oda­
fenn a paloták csiliáros szalonjaiban, 
vájjon nem gondolkoztak a fölött, hogy 
mégis csak cudar igazságtalansággal kor­
mányozza valaki ezt a sáros földtekét.

SZÍNHÁZ.
#

Liliom, egy csavargó élete és halála.
Molnár színmüve ment mint újdon­

ság tegnap este a színházban. Liliomot 
! Körmendi Kálmán alakította ügyesen és 

sikerrel. — Nagyon sok közvetlenséggel 
játszott Mari szerepében Somló Emma, 
ügyes volt Berlányi V. A tőle szokott 
művészetével sok tapsot vívott ki Horváth 
Paula.

A darabot kedvvel fogadta a közön­
ség. A Liliomot ma megismétlik.

t
— Hallotta? megszűnt az 

„ Ungária“.
—Tudom. A havasokon gyász­

lobogó leng.

fecsegések
Nyúl a leltárban. Csak nem rég történt 

mezőőrön, hogy Nagy Gyula, a hires mezőőri 
khán és rettegett nyul-vadász, birtokot vett át 
Pejacsevitch gróftól. A birtok átvételnél egy 
cingár, szellemtelen ábrázatu fiatel ember je­
gyezte a leltárt. Az irnokocska hízelegve a gróf­
nak, nagy buzgalommal jegyezgetett s hűségesen 
irta a bokrokat sőt még a birtokon repülő 
galambokat is — ami tudvalevő nem szokás — 
a leltárba sorozta. Eközben történt, hogy egy 
közeli bokorból egy nyúl ugrott ki, és eszeve­
szett futással menekült az urak elől. A gróf hu­
moros ember lévén, oda szól az Írnokhoz:

- Egy nyúl.
Az írnok hűségesen feljegyezte, de Nagy 

Gyula, ki mind ezt mosolyogva nézte, csöndes 
iróniával oda szólt:

— Már megugrott, ... de ha visszahozza, 
bánja fenne, Írja be a leltárba.

#
A hidegvérű szónok. Egy kolozsvári 

gyűlés alkalmával történt. A jelölt igen hango­
san és lázitva szónokolt, midőn a hallgató 'tö­
megből hirtelen valaki káposztafejet vágott a 
szónok fejéhez. A szónok nem jött zavarba, ha­
nem felvette a káposztát, magasra emelte és 
gy szólt:

— Uraim ! Önök közül valaki elvesztette 
a fejét. íme itt van.

Ä HÉT.
#

Hétfőn volt az uj városatya válasz­
tás, melyen a III kerület polgárai Meny­
hárt Gáspárt választották meg. Ilyenfor­
mán hiábavaló volt az iparosok nagy­
hangú erősködése, akaratukat még sem 
tudták érvényesíteni. A kommunitásba 
még se jutott be iparos, a III. kerület 
iparosainak érdeke még sincs megvédve, 
a magyar szó pedig megint és mindig a 
régi, jó, üresen elpuffanó, magyar frázis 
marad. így van ez. De hogy miért, ki 
tudja ? Talán azok mégis tudják, a kik 
olyan sokat kiabálnak, olyan sokat szó­
nokolnak, olyan erővel vitatják a maguk 
érvényrejutásának szükségét és a végén 
alázatosan látják, hogy bizony nekik ha 
van is igazuk, azt más nagyon könnyen 
elintézi és hogy Magyaroszág nem volt, 
és ilyenformán talán nem is lesz iparos 
állam, megmarad annak, ami volt: pró­
kátorok, táblabirák, pandúrok, kopasz 
földit, élet nélküli hazájának.

Moszkvából szomorú hír érkezik. A 
nagyszakállu, nagylelkű' remete beteg. 
Nagybeteg. Negyven fokos láza van és az 
orvosai erősen féltik. Az egész világ me­
leg részvéte, meleg részvétének aggódó 
szívdobogása várja az Oroszországból 
érkező táviratokat. A tizenharmadik após­
tól betegágyánál ott áll a kultúra, a hu- 
mánitás és reszket aggodalmában Ki 
tudja, mire virradunk fel reggel? Tolst'o* 
már öreg, nagyon törődött és gyenge em­
ber. Hogy eddig ilyen jól bírta magát, 
csak a puritán egyszerű életmódjának 
köszönhető. Az öregség pedig mindennél 
hatalmasabb és félünk, hogy a nagy ke­
resztény forradalmár, aki oly sok ellen­
séggel szembeszállolt, most az egyszer 
emberi módon gyönge és vesztes lesz.

Valamikor idejött mint újságíró. Lap- 
szerkesztő, képviselő lelt belőle. Jól élt, 
volt tekintélye, volt befolyása, voltak bará- 

I tai és volt vagy legalább úgy látszol, 
mintha volna, ereje és szerencséje. Aztán 
valahogy eltűnt, a hogy tűnnek mások 
is. Némán nyomtalanul, a nélkül, hogy 
valaki hiányukat érezné. De azok, a kik 
ismerték, úgy gondolták, hogy elment 
Kolozsvárról, akárhova, de elment, hogy 
folytassa a mit olyan nagy lelkesültséggel 
és lázzal kezdett meg. Folytassa a tár­
sadalom érdekeiért harcolók verejtékes 
mesterséget. - És egyszer csak visszajött, 
letörten, megváltozva, alázatosan. — A 
büszkének látszó, gőgös és irgalmatlan 
harcosból, pislogó szemű, haszonleső kufár 
lett. Házról-házra járva, ajánlgatta a mások 
pox tékáját. Akárkinek az akármicsodáját. 
Még ha mindjárt a Mikszáth-albumot is. 
Ezt az embert nem igy reméltük viszont­
látni. Talán mégis sok átok beteljesülni 
szokott.

Royal1 * Van szerencsém a n. é.
•• »• közönség szives tuío- i
mására hozni, hogy az Óvárban # mai äh« jüÄktaTpMSS’
- w a,.*a. mi kávéházal átvettem. ~

}mn még a n. é. közönséget, v a- 
nunt jobarátaimat, ismerőseimet figyel" 
mes kiszolgálásomról biztosító, magam-
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Az Uránia-Szinházban januárius 
ho 3, 4. és 5.-én Kun Árpid világhírű 
művész hangversenyez.

Kun Árpád több ízben játszott már 
a legmagasabb személyiségek előtt. A leg­
kiválóbb egyéniségektől, fiatalsága dacára 
is, művésznek ismertetett el. 9 éves kora 
óta törtet e pálya göröngyös útain.

Kritika a »Berliner Tageblatt« ból:
, *^un ^rpád, a csoda-gyerek 

ismetelt fellépésénél egy komoly elő’ 
menetelt tanúsított. Hangja lágy és 
kiválóan tiszta. A biztonságát a hang­
szerkezelésben a legkiválóbb virtuó­
zok is irigyelhetik. A kicsike román- 
col is játszott már a saját composi- 
tiojabolc.

HÉTFŐI HÍRADÓ

Uránia Színház.
* budapesti Uránia tud. színház színpada.
KoloMTirt, Wasaeléuyí Mlklós-utoa 5. hx.

>Iíisoi*
Januárius 3. 4. és 5.-én.

3(un fifpáü
világhírű 14 éves hegedi művész hangversenye.

Ffcinar ___

5. oldal.

Jfiár megkezdődött
ahritsimi

Faipar Olaszországban 
Fali legújabb kalandja 
A vetélytársak 
A csinos virágárus leány 
A nos szerelme 
A vak anya

Előadás 6-tól 10 óráig, állandó bemenet.

Hétfői Híradó
hirdetéseket a legjutá- 
nyosabb árban vállal.

Hétfői Híradó
vidékre való szétkül-

is be van vezetve.

HELLER
LAJOS

cipő nagy raktárában 
Mátyás kir.-tér 30.

yi legolcsóbban lehet 
beszerezni a legjobb 

minőségű cipőket.
/fagy választékban 
amerikai cipők 
14 és 16 korona.

nagy

Éiltí VÍSÍI
az olcsóságáról előnyösen ismert

Szabó Jehí
[ezelőtt Kovács Dezső]

rőfös és női divatáruházában 
Kolozsvárt,

Wesselényi jKiklós-n. 5. 

Figyelemre méltó áron:
Maradék bloussetymek 
Pongies blousselymek 
Tafft selymek I. rendű 
Messalin selymek 
Ruha- és bious-bársonv 
Mosó delain ....
Gyapjú delain . . .
Francia delain 
Jó mosó bretonok .
Jó mosó sefirek .
Tennisz flanell.......................... ...
Flanell garnitur (1 bugyi, i szoknya) 
1 cloth szoknya (dupla fodorral) 
1 det vászon zsebkendő ....
1 det fehér bat. zsebkendő ajourral
Moll kötény hímzéssel...............
Schiffon kötény hímzéssel
Selyem sálok ’...................
Selyem sálok (festett)'
Berlini sál . .

11

SzÖVOÍOMZt iíH

45 kr 
55 kr 
83 kr 
79 kr 
69 kr 
22 kr 
43 kr 
49 kr 
19 kr 
13 kr 

, 16 kr 
135 kr 
175 kr 

98 kr 
98 kr 
45 kr 
69 kr 

135 kr 
158 kr 
95 kr

4 meter szövet 1 ruhára 
4 meter szövet 1 ruhára .
1 meter szövet 1 ruhára .... 
4y2 meter angol kelme . ... . 
4y2 meter posztó gyapjukelme . 
jVi meter posztó gyapjukelme . 
4p7s meter posztó gyapjukelme . 
latit selyem alsószoknyák fekete 

és minden színben .

135 kr 
169 kr 
195 kr 
158 
238 
275 kr 
350 kr

kr
kr

525 kr
Szövet, delain és kreton 
maradékok minden elfo­

gadható árban!
es rosáiiii

darabja 13, 35, 39 krajcár.
Tiszlelettel

Szabó 3enö.



6. oldal.
hétfői híradó

Januárius 3.

Qksé cipőárusítás 

Dtikesz Sándor
cipőnagyraktárában, Unió-utca 2. sz. 

üzlet átadás előtt 
olcsón árusittatik

I Károlyt Sándor
ezukrászata

Kolozsvárt, Unió-utca IQ.

ajánlja mindenféle saját 
készítésű

Jé bonbonjait, thea-süteményeit,
,gí szebbnól-szebb. díszesebbnól- 

v díszesebb

karácsonyi ajándékait,
úgyszintén finoman készült

diós és mákos patkóit

ELSŐRANGÚ

DIVATSZABÓ-ÜZLETE
— Koloiísvái't,

Kossuth Cajos- és Tivoli-utca sarkán.
Különleges

divatszövetekben
nagy raktár.

Gergely András
takaréktüzhdy .-. 
nagy raktárát 
áthelyezte

Kolozsvár, Övár, Mátyás kir.-u. 2. alá.
Javításokat elfogad. 

Megrendeléseket vidékre is pon­
tosan eszközöl.

Üveg, porczellán 
és chinaeziist tárgyak

legolcsóbb be­
vásárlásiforrása

yunwali gyula
új helyiségében, Mátyás 
király-tér 12. sz. alatt.

Kérjük mindenütt a leg- 
magyarabb gyártmányt,

a Jyil“, „Sorompó“, 
„llnicum“

szivarkahüvelyt. Gyártja a

Szivarkahuvely-gyár
Kolozsvárt.

1 Ribner és Társa

Kalap jCirály
IkaIap és uri-divatí 
® különlegességek áruháza |
SKolozsvár, Főtér.2

Kérjük
minden kávéházban 

a „Hétfői Híradóit.

a

©msm g
I KOLOZSVÁR, «S ®
I MÁTYÁS KIRÁLY-TÉR 3. ©
© tm ----------   ®
|| Telefon-szám: 584. ^

Villamos berendezések, csillárok, | 
I motorok, izzólámpák sib. |

Kj fűszer és csemegekereskedés.
A legjobb és legolcsóbb fűszer és 

csemege bevásárlási forrás:

Stern József éiü
Kolozsvárt, 

Wesselényi Siklós-utca 12. sz. 
ICj fűszer és csemegekereskedés.

e#seeesss®e®ese@

s

Szentegyház-utca 5. sz. 
(Státus-palota), hol ki­
tűnő étetek és italokban 
pontos kiszolgálás. Reg­
geli abonánsok elfogad­
tatnak. Zenekedvelők 
részére külön szobában 
díjtalan zongora és cim­
balom áll. Becses párt­
fogást kér tisztelettel:

lászliczlj Tostvéreli
villanyerőre beretteeit

hentesárú-gyára.
Főüzlet:

Kolozsvár, Mátyás király-tér.
Ajánljuk hentesáruinkat úgy nagy­

ban, mint kicsinyben.
Telefon: 149. Üzlet: 227.

íí Mieszlis liisil,
ee##s@es#3®®®e@e

I poloska-irtásra (
»Gloria« poloska-irtó folyadék 
(igen erős hatású és nem maró) 
a legmegbízhatóbb poloska- és 
rovar-irtó szer, mely felülmúlja 
az összes eddig létező szereket

Tö fül. és 1 koronás üvegekben.
Fogápoló szerek 

Haj-, ruha- és fogkefék 
Illatszerek 

Piperecikkek 
Szappanok 

Szivacsok 
Disz- és hajfésük 

Körömápoló szerek.

„Központi drogéria“
Kolozsvár, Wesselényi jVliklós-utca 18. 

szám alatt, a főposta mellett.
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térni I
Ki jól és olcsón akar mu­

latni, az menjen el a

Bocskay-
kávéházba

az új színház mellett.
jVíindennap állandó cigányzene mellett 
csakis valódi saját borok s kitűnő 
italok lesznek jutányos árakért ki­

szolgálva.

Külön szobák társaságok részére!
mi

HIDEG BUFFET!

ail®iUS jó bőrárut akar venni és a 
Will pénzét nem akarja kidobni, 
W az vásároljon erszényeket, női
kézitáskákat és bármilyen bőrárut csakis

llasszoviít györgynél
Kolozsvárt, az Unió-utcában, hol minden 

megrendelés szerint készíttetik.

Mm tsiltei te!
Mahnt is esem
mmm rakta

Koloatsyvtii*,<?í oIímí-iilíxím 3.

Esernyőket áthúzok és 
javítok gyári árban!

7. oldal.

Criély legnagyobb illatszertára
Burger frigyes Utóda

Cittke Eörinc
pezsgőgyáros, drogéria, vegyiszer és 

illatszertára Kolozsvárt,
Mátyás király-tér 32. szám. 
A ,UTTKE‘

pezsgőgyár erdélyrészi főraktára.

Criéty legnagyobb drogériája.

3- Sakk Sándor
lakatos-mester 

Kolozsvár, jVíalom-utca 16. sz. alatt.
Elvállal

mieden e szalma váló iimftát.
mr Vidéki megrendeléseket is elfogad, -^aa

Bánt és laharéipénztár
Részvénytársaság =

Mátyás király-tér 15., plébánia-épület.

Betétek után
teljes 5°|o kamatot fizet
és a betét kamat-adót is 

sajátjából fedezi.

! wmmmstka

Tomán 0@l3 szobafestő és mázoló
telefon: 629. sz. Kolozsvár, Szappan-utca 2. sz. telefon: 629. sz.

Képkeretek
a legszebb kivitelben

SOMLYAI-nál
Kolozsvárt,

Kossuth Lajos-utca 4. sz. a. 
készülnek.

Telefon : 818. Telefon: 818.

Kérjük a címre ügyelni!

7 KIS PIPA
vendéglő,

Kolozsvárt, az Óvárban.
__ A karácsonyi ünnepekre g|g 
™ kitűnő borok kaphatók u. 

m.: Carbonett vörös, Ó és 
új mocsolyai; gróf Teleki 
pincéjéből régi pecsenye 
borok és pezsgő minden 
fajtából. — Pontos kiszol­
gálás. Tisztelettel

párton Vilmos,
íi „Ivis I*i ]>a„ v «*■ n<1 é <*• löse.

Egyetemi polgárok állandó 
találkozó helye a

GRAND:kávéház.
Hetenként kétszer elsőrendű 

cigányzene. — Kitűnő karambol­
asztalok.— ízletes színházi vacsora.

REGGELI-ELŐFIZETÉS.

Összes bel- és külföldi lapok.
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Erdélyi Bank és takarékpénztár
Kolozsváron, Részvénytársaság»

Ä bank elfogad betéteket
takarékpénztári könyvekre, folyó 
számlákra, azokat felmondás 
nélkül visszafizeti.

Leszámítol váltókat, utalvá­
nyokat,

járadékokat, checkeket, kisorsolt érté­
keket stb.

Értékpapírokat és idegen pénz­
nemeket

elad és vásárol, előlegeket ad érték­
papírokra, folyószámlán és előre meg­
határozott időre.

Üzleti órák: délelőtt 9-től fél 1-ig, délután 3—5-ig.

Díjmentesen bevált szelvé­
nyeket

és elvállalja a sorsjegyek revízióját.

Kibocsát utalványokat, 
checkeket,

hitelleveleket bármely külföldi piacra.

Rendelkezésre tart felek saját 
zárai alatt

tűz- és betörésmentes páncélszekré­
nyeket. (Safe deposits.)

Nagyobb ládákba csomagolt és a fél pecsétjével ellátott 
ezüst- vagy aranynemnek, vagy más értéktárgyak külön 
e célra berendezett tűz- és betörésmentes szobában 

őriztetnek.

Utolsó karácsonyi vásár régi helyiségünkben!!

f)ick Jakab és Társai
selyem és női divatáruházában Kolozsvárt, Mátyás kir.-tér 26.

Occasió árak! Occasió árak!
Reklám árucikkek árui

10.000 mtr Louisine selyem minden létező szín­
ben. leszállított ára........................................49 kr

8500 mtr suhogó fekete taft selyem, nagy al­
kalmi vétel........................................ . 61 kr

Taft selyem minden létező színben most csak . 69 kr 
Messalin selymek óriási nagy választékban,

ezelőtt 1 frt 30, most.................................... 73 kr
Tennis flanelek, 78 cm széles, ezelőtt 27, most 15 kr 
Színes Levantin, óriási választékban, ezek 29,

most..............................................................151/ kr
15.000 mtr dupla széles ruha szövet, csíkos, pe- * 

pita, kockás és sima színekben, ezek 95. most 33 kr
1 occasio szövet ruha............................................így
1 angol szövet ruha............................................’ 275 kr

Míg a készlet tart.

I
©
8»

1 diagonal szövet ruha 
1 mtr selyem posztó, minden szín...................... 145 kr
1 mtr legjobb strapa kelme, angol.......................78 kr
1 egész ruhára férfi szövet, legjobb................... 405 kr
1 kis vég vászon női ingekre, ezelőtt 350 kr. most 149 kr 
1 selyem fényű 2 szem. dőlt-paplan ezek 550, most 345 kr 
1 kész lepedő, varrás nélkül egy szélben ezelőtt

115 kr. most...................... "...........................85 kr
1 férfi triquot ing s nadrág ezelőtt 95, most . . 53 kr 
5-rétü férfi gallér minden faconban, ezek 25, most 10—12 kr 
Puha férfiing, remek kivitelben, ezelőtt 225, most 115 kr 
Férfi magánkötő selyem nyakkendő, ezek 70, most 35 kr

H Női Augora biber seylsckvn garnitúrák...............125-től
ft 2—7 éves gyermek plusche kabátok ezek 10 frt, most 425 kr

Tisztelettel a Tulajdonosok.
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